

# 全省民政行业职业技能竞赛 我市4名选手全部获奖

本报讯(朱秋霞 俞镇)记者从市民政局获悉,近日,江苏省民政行业职业技能竞赛暨全国民政行业职业技能竞赛江苏选拔赛在南京举办,我市4名参赛选手脱颖而出,全部荣获“三等奖”,市民政局被评为“优秀组织单位”。

此次竞赛是我省民政领域首次举办的省级一类职业技能大赛,也是江苏民政行业竞赛规格最高、竞赛职业最多、影响

力最广的综合性赛事,全省各地的26支代表队参加。我市来自丹阳市的2名火化师和市殡葬管理处的2名公墓管理员分别组建2支参赛队伍。经过3天的激烈比拼,取得了可喜的成绩,王云锋、殷建新、任衍茹、韩旭晨等4名选手全部荣获“三等奖”,市民政局被评为“优秀组织单位”。

近年来,全市各级民政部门

和殡葬服务机构走进民政技术学院直招优秀人才,依托市殡葬协会常态化举办殡葬从业人员职业技能培训与竞赛,施行“一专多能”和岗位交叉任职锻炼,开展“党员先锋岗”“文明示范岗”“巾帼示范岗”等创建活动,组织人员赴省内外殡葬改革先进单位考察调研,不断提升殡葬服务能力和人才队伍建设水平,实现为民服务便民化、高效化、规范化、温情化、人性化。

## 推动产教深度融合,促进学生高质量就业 省镇技开展“千名学子百企行”活动

本报讯(姚勇 欧阳琦 古瑾)为进一步加强校企合作,推动产教深度融合,促进学生高质量就业,3月12日,江苏省镇江技师学院组织对口专业的学生代表,先后赴华为(镇江)数字联合创新中心、嘉环科技股份有限公司、江苏方略科技信息有限公司开展“千名学子百企行”活动,近距离了解镇江数字经济产业集群。

在华为(镇江)数字联合创新中心,同学们怀揣求知心,参观了数字联合创新中心的展示大厅。在参观过程中,华为相关负责人分别从公司发展历程、核心优势、业务领域、发展

规划、企业品牌等方面向同学们进行了详细介绍,并为同学们答疑解惑,让同学们对未来的就业方向 and 职业发展有了更清晰的认识。

随后,同学们前往嘉环科技股份有限公司和江苏方略科技信息有限公司,了解公司的发展状况、主要业务、服务内容和实际应用,实地感受职业环境。

“千名学子百企行”活动是江苏省镇江技师学院推进学生高质量就业的一项重要举措,通过组织带领院系各类专业学生赴镇江“四群八链”优质企业、头部企业、链主企业开展研

学活动,从而为学生提供更多的社会实践锻炼机会,提高学生专业技能和就业竞争力,促进学生对口就业。截至目前,已累计开展活动25场次,组织学生1200余人次。

“‘千名学子百企行’活动的开展,进一步强化了校企合作联系。”江苏省镇江技师学院相关负责人表示,学校将进一步提升与企业合作的广度和深度,合力打造新型产业学院,培养更多优质的技能人才,促进人才链与产业链、创新链有机衔接,通过双方优势互补、资源共享,实现协同发展、合作共赢的良好局面。

## 连夜抢修漏水管道 及时消除安全隐患

本报讯(朱美娜)近日,市自来水有限公司谏壁地区工作人员像往日一样分析检查DMA分区计量平台远传区域表数据。经过细致的数据比对分析,工作人员发现谏壁区域整体用水量每小时异常陡增200多立方米。工作人员迅速对流量异常区域的12只水表进行了数据分析,排除了用户表后漏水的可能,初步判定水量陡增的原因可能是主供水管道存在漏水。

随即,值班人员对DN600主管网进行巡查,划定了漏水大致区域并请测漏人员赶赴现场进行精准定位。测漏队员30

分钟就抵达现场查漏,沿管网走向成功精准定位到漏水点。

考虑到管道漏水点在谏壁街区中心,口径较大,影响的用户较多,且此处地下各类管线纵横交错、错综复杂,加之主供水管道管位较深,目前的漏失量可能会引发次生危险,存在一定的安全隐患。市自来水有限公司职能部门和专业抢修人员一致认为:要及时进行开挖修复。

为了不影响百姓用水,市自来水有限公司职能部门和专业抢修人员对于抢修方案反复推敲、慎重考量,最终决定在晚上10点以后实施停水维修。同

时,及时通知停水可能涉及的社区联络人及重要单位用户负责人,并有条不紊地调配抢修人员,安排机械设备、物资进场,设置安全警示牌,关阀、排水……一切迅速有序。

进入2米多深的工作坑里作业,抢修人员争分夺秒。在各个部门的通力协作下,次日凌晨1点恢复了正常供水,消除了安全隐患。

由于施工地点邻近公交站台,抢修人员连夜将废弃土方运走,同时迅速回填施工基坑并冲洗路面,确保市民、车辆出行安全。

## 参加俄罗斯伊尔库茨克家庭肖像图片展 47幅老照片展示镇江历史文化

本报讯(官贝娜 马彦如)近日,由镇江市人民政府外事办公室选送,以家庭肖像和民俗风情为主要内容的镇江47幅老照片,在俄罗斯伊尔库茨克市历史博物馆官方网站展出。

2023年11月,应伊尔库茨克市邀请,镇江市外办选送了47幅19世纪末20世纪初有关镇江的老照片,参加伊尔库茨克市举办的“19世纪末20世纪初的家庭肖像”图片展。参展照片主要由镇江市档案馆及其他相关部门和市民崔园秋共同提供。其中既有当时来华的外国摄影师作品,又有镇江老照相馆的遗存,从不同侧面反映了当时镇江的社会风情和古城风貌。

伊尔库茨克市位于贝加尔湖

南端,是离贝加尔湖最近的城市,拥有300多年的城市史,是西伯利亚最大的工业城市、交通和商贸枢纽,也是东西伯利亚第二大城市。2023年10月,镇江市与伊尔库茨克市开展友好交往,伊尔库茨克市曾多次表达与镇江市结好的意愿。此次活动对深化两地文化合作、互访交流、互参活动、推动“一带一路”建设起到积极的促进作用,也是彰显文化自信、讲好中国故事、讲好镇江故事的生动艺术实践。

据悉,2024年1月,伊尔库茨克市市长波洛托夫向镇江致以新春贺信,为镇江市民录制了祝福视频,并邀请镇江市参加伊尔库茨克市将举办的第十四届国际艺术竞赛等活动。

## 我市举办跨境电商线下沙龙活动

本报讯(朱婕 张毅刚)3月8日,我市新年首场跨境电商线下沙龙活动在网易(镇江)联合创新中心举行,由此拉开了我市跨境电商“3150”行动的序幕。

据了解,今年我市将持续推进“跨境电商+产业带”发展,开展“3150”行动,包括3场跨境电商主题峰会(论坛)、1场跨境电

商双创大赛、50场各类跨境电商线上线下培训、线下沙龙、对接会等活动,推动眼镜、户外用品、雪地靴等优势产业集群“触网出海”,进一步营造浓厚的跨境电商发展氛围,稳步推进中国(镇江)跨境电商综试区的各项建设,助力镇江外贸高质量发展。



日前,市公安局刑警支队走进江苏大学开展“巾帼反诈进校园 警校共建保平安”活动。反诈中心民警在反诈主题讲座中,用生动详实的案例提醒同学们没事不惹事、遇事不怕事、事前多确认、事后快报警,提升了同学们对电信网络诈骗的防范意识。

肖怡晨 翟进 摄影报道

## 变革中寻找成功的航向 张兆阳

拿破仑曾言:“成功的秘诀在于顺应时代潮流。”

——题记

在这个日新月异的年代,无论是个人还是组织,都面临着一个永恒的问题:面对变化,我们是应该主动改变,还是顺应潮流?这个问题没有一成不变的答案,因为成功的关键在于识别何时需要改变,何时应当顺应,并在这两者之间找到平衡。

首先,让我们看看改变的力量。历史上,那些敢于改变的人往往能够引领时代。例如,乔布斯凭借对个人电脑和智能手机的革命性创新,不仅改变了苹果的命运,也重塑了整个科技行业。正如乔布斯本人所说:“领导者和追随者的最大区别在于创新。”改变意味着打破常规,提供独特的价

值,它能够帮助我们在竞争激烈的市场中脱颖而出。然而,改变并非没有风险,它需要深思熟虑和精心策划,以确保创新能够被市场接受。

另一方面,顺应也是成功的重要因素。在商业世界中,许多公司通过顺应消费者需求和市场趋势来稳固自己的地位。顺应环境可以帮助我们避免不必要的冲突,更好地利用现有资源。例如,传统的零售商通过顺应电子商务的趋势,建立了在线销售渠道,从而保持了竞争力。正如达尔文所言:“不是最强的物种会生存,也不是最聪明的,而是对变化最为敏感的。”顺应并不意味着完全放弃创新,而是在现有的基础上进行优化和调整。

那么,我们应该如何在改变与顺应之间做出选择呢?答案在于情境分

析和战略思维。我们需要不断地学习新知识,了解环境的变化,同时也要审视自身的优势和弱点。在这个过程中,我们可能会发现,某些情况下改变是必要的,而在其他情况下顺应则是更明智的选择。成功的关键在于灵活应对,既不固执己见,也不随波逐流。

除了情境分析和战略思维,我们还需要具备敏锐的洞察力和决策能力。在快速变化的市场中,机遇和挑战并存,我们需要及时发现并抓住机遇,同时应对挑战。这需要我们不断锻炼自己的思维能力和判断力,通过不断的实践和反思来提高自己的决策水平。

在追求成功的道路上,我们还需要保持积极的心态和坚持不懈的努力。成功往往来之不易,需要我们付出艰辛的努力和持续的奋斗。在这个过程中,我们可能会遇到各种困难和

挫折,但只要保持积极的心态和坚持不懈的努力,就能够克服困难并最终实现目标。

故而,成功既需要改变的勇气,也需要顺应的智慧。在这个快速变化的世界里,我们必须保持清醒的头脑,不断适应和学习,以便在适当的时机做出正确的决策。只有这样,我们才能在变革的浪潮中找到通往成功的航向。而这种成功的航向,不仅需要我们有勇气去改变,更需要我们有智慧去顺应。改变与顺应并不是对立的,而是相辅相成的。我们需要在改变中顺应,在顺应中改变,以此找到最适合自己的发展的路径。

京晚教育  
中小学名师工作室

### 邵顺文点评:

文章说理全面透彻,论述条理清晰。全文需要补充足够数量与质量的论据。语言可以打造得富有个性。

### 特邀点评人简介:

邵顺文,毛坦厂中学、衡水中学等学校邀请讲授写作,为国内多所名校培养了多名优秀学生。中国作家协会会员,江苏省散文学会学生创作专业委员会会长,第四届冰心散文奖得主,江苏省美术家协会会员,连云港市儿童文学学会副会长,连云港市散文学会副会长。江苏省中高考作文特邀点评人。交流电话:18913895555